

EDITORIAL

Realidades incontrovertibles

Se dice comúnmente que no hay peor ciego que el que no quiere ver. Verrán los ojos con claridad a la verdad, mas cuando esta está presente y no caen sus ojos sobre ella si no es la mala voluntad el punto de mantener una actitud hostil a la misma, es francamente la peor preparación.

Este es el caso de los enemigos de nuestra Patria que persisten en sus insidiosas campañas de descreído; por eso España no puede menos de alzar su voz con gaudium y con plena conciencia de que en algunas ocasiones de la vida humana callar es mayor virtud, en nuestro caso salir en defensa propia es ejercer un derecho inalienable; es el derecho que tiene todo ser racional de hacer frente al injusto agresor.

La declaración ministerial del Gobierno español del pasado 29 diciembre fué cabalmente un acto de legitimidad y justa defensa y tuvo por objeto primordial presentar hechos, no simples palabras; utilizar realidades que nadie, a no ser un ciego voluntario y contumaz, puede negar. Pues ¿a qué desprestigiar el régimen español, cuando éste ha resuelto todos los problemas fundamentales de la vida nacional?

No se dice en buena tesis filosófica que todos los regímenes son buenos con tal que procuren el bien común? ¿Con qué razones, por consiguiente, alzar bandera contra España, siendo así que su resurgimiento material y espiritual, su transformación social, son verdades incontrovertibles?

Frente a un estado de cosas invertido, desorganizado, decadente, ruinoso, cual era el en que se encontraba España en 1936, ésta puede ofrecer ahora una situación en que se ha labrado el bien común en beneficio de todos, no de una selección. No pudieron lograrlo las tentativas de avenencia procuradas anteriormente; y así, agotados todos los ensayos y diligencias, la nación, la parte sana del país, se levantó con entereza y resolvió de este modo su problema "de análoga forma —según dice la nota del Gobierno arriba citada— a como, fracasadas las procedimientos pacíficos de conciliación, resolvió el mundo los suyos mediante la última guerra".

Pero la victoria más radical y definitiva la ha alcanzado España durante esos seis últimos años. Fese a las múltiples dificultades de orden interior y exterior, la nación española se ha empeñado en realizar la magna empresa de conciliar las voluntades de todos e implantar la justicia social, y merced a tal obra de conciliación y de justicia vive en la paz y de la paz y avanza con seguridad hacia la meta.

Esa transformación social del país constituye precisamente la principal ejecutoria del régimen, y tanto más podemos pregonar esa rotunda victoria pacífica cuanto que se ha logrado poniendo en práctica los postulados de la ética cristiana que sobrepujan en mucho a cualesquiera utópicas concepciones.

Adhesiones a S. E. el Jefe del Estado y al Gobierno

La colonia española de Costa Rica expresa su fervorosa adhesión al Caudillo.—De toda España siguen llegando nuevos testimonios de lealtad

Madrid.—En el Ministerio de Asuntos Exteriores se ha recibido el siguiente radiograma de San José de Costa Rica:

"Miembros esta colonia firmantes pidenme ruegue V. E. se digno hacer llegar a S. E. Jefe del Estado su Gobierno testimonio reiterado entusiasta adhesión y sentimiento orgulloso como españoles por firmeza de intención y elevación de su política frente calumnias e insidias contra España por organos propaganda extranjera voceros de inabecibles designios. Convencidos que nada ni nadie podrá torcer firme rumbo de unidad nacional y recuperación imprimido a la Patria su Gobierno, se nonran en hacerle llegar fervorosa admiración, Viva España".

Firman el telegrama César Comercio y 142 personas más.

PILAR PRIMO DE RIVERA en Santiago de Compostela

Santiago de Compostela.—La Delegada nacional de la S. F. de F.E.T. y de las J.O.N.S., Pilar Primo de Rivera, ha permanecido unas horas en Santiago.

A primera hora de la mañana estuvo en la catedral, donde oró ante la cripta del Apóstol durante unos momentos.

CIFRA

Tenerife.—En la sesión de la Comisión Gestora Municipal, el Alcalde presentó una moción exaltando la importancia de la reciente declaración del Gobierno. A propuesta del Alcalde la Comisión Municipal acordó consignar su gran satisfacción con que veían la entereza y la franca claridad del Gobierno y ratificó con este motivo su adhesión al Jefe del Estado. En este sentido se ha dirigido un telegrama al Jefe del Estado.—Cifra

EL AYUNTAMIENTO DE BURGOS

Burgos.—El Ayuntamiento en sesión de hoy ha acordado por unanimidad elevar al Caudillo el más entusiástico homenaje de adhesión con motivo de la nota publicada como protesta del Gobierno contra la campaña sectaria que se lleva a cabo en el extranjero.—Cifra.

DE LOS PRODUCTORES CATALANES

Barcelona.—En la C. N. S. se ha celebrado esta mañana una reunión de los Sindicatos provinciales que tienen encuadrados a dependientes y personal administrativo y de comercio para tratar de la reglamentación de salarios. Presidió el Delegado Provincial Sindical iniciándose el estudio del aumento de salarios a los citados productores que en Barcelona suman más de 150.000.

Los reunidos han acordado en viar por conducto del Delegado Nacional de Sindicatos un telegrama al Caudillo reiterándole la adhesión de toda la clase productora al Gobierno y su protesta contra la campaña de difamación que desde el extranjero se hace contra España.—Cifra.

DE LA LINEA

La Línea de la Concepción.—El Alcalde ha enviado al Caudillo un telegrama diciendo: Ruego haga presente al Jefe del Estado la adhesión incondicional de este Ayuntamiento por la nota viril defendiendo la dignidad de nuestra Patria contra la campaña difamadora hecha en el extranjero.—Cifra

LA CORPORACION MALAGUEÑA

Málaga.—La Diputación Provincial ha acordado en su última sesión enviar un telegrama de inquebrantable adhesión al Caudillo con motivo de la reciente nota del Gobierno.—Cifra.

DEL PRESIDENTE DE LA JUNTA DE LIBERTAD VIGILADA

Barcelona.—El Presidente de la Junta Provincial de Libertad Vigilada, don José María Quintero, ha enviado un telegrama al Jefe de la Casa Civil de S. E. el Generalísimo en el que dice:

Ruego se digno significar al Jefe del Estado mi más entusiasta adhesión y la del personal a mis órdenes con motivo de la nota del Gobierno respecto a la vil campaña hecha en el extranjero contra nuestra Patria.—Cifra.

DE LA MANCOMUNIDAD TENERIFESA

Tenerife.—El Presidente de la Mancomunidad Provincial ha enviado el siguiente telegrama al Secretario de S. E. el Jefe del Estado: La nota del Gobierno advirtiéndole al pueblo español de la apasionada campaña desarrollada en el extranjero contra España y su régimen, ha movido a esta Mancomunidad Provincial a exteriorizar sus sentimientos de profunda solidaridad con el Jefe del Estado y su identificación con la protesta de dignidad, independencia y deseo sincero de paz, que se oponen a las injusticias vertidas contra nuestro país con quebrantamiento de las normas más elementales de cortesía internacional. Ruego se digno comunicar al Caudillo el testimonio de nuestra fervorosa adhesión.—El Presidente de la Mancomunidad de Tenerife.—Cifra.

Políticos húngaros condenados a muerte

Londres.—El Ministro de Justicia húngaro ha rechazado la petición de clemencia elevada por el ex Primer Ministro Dr. Lazlo de Bardossy, quien fué condenado a muerte por alta traición en el mes de Noviembre, anuncia la radio de Budapest.

Han sido condenados también a la última pena por el Tribunal Popular de Budapest el ex Vicegobernador del distrito de Pest, Lazlo Kbaki y el ex Ministro del Interior Andor Jeros.

Ayer se celebró la sesión inaugural de la O. N. U.

Fué elegido presidente el Ministro de Asuntos Exteriores de Bélgica, Spaak

Discursos de Zulueta y Attlee

Londres.—El Presidente de la Organización de las Naciones Unidas, Paul Henry Spaak, es Ministro de Asuntos Exteriores de Bélgica desde 1938. Cuenta 47 años y su elección significa el reconocimiento de dos puntos esenciales. La importancia de la juventud en el nuevo mundo y el interés que se concede en la Asamblea a los pequeños países. Spaak ha dedicado toda su vida a la política. Su madre fué la primera mujer belga que desempeñó el puesto de Senador. Desde 1938 a Febrero de 1939, fue Jefe del Gobierno y anteriormente presidió la Conferencia de las nueve potencias que se celebró en Bruselas. Cursó sus estudios de Leyes en Bruselas y fue elegido diputado por el partido socialista en las elecciones de 1932 (Efe).

Londres.—Al iniciarse la sesión inaugural de la Asamblea General de las Naciones Unidas, el Dr. Eduardo Zulueta, Presidente provisional de la misma pronunció un discurso y entre otras cosas, dijo: Determinados a salvar a las generaciones veni-

deras de los estragos de la guerra que por dos veces en nuestra vida ha traído penas sin nombre a la humanidad e imbuidos de una constante fe en la libertad y la justicia, hemos venido a esta capital británica hondamente señalada con el sello de heroica majestad para constituir la

Dirección General de Prensa

Adjudicación del Premio «Lope de Vega»

Madrid.—Reunido, con fecha 8 del corriente mes, el Jurado que había de juzgar los trabajos presentados al premio "Lope de Vega", correspondiente al mes de Diciembre último, con el tema "Glosa del villancico español", en cumplimiento de lo que determina la base quinta de la orden de 1.º de Diciembre de 1945, ha acordado, por unanimidad, conceder el premio al artículo titulado "Cantares a lo cívico", original de Josefina de la Mazá.

CIFRA

Asamblea General de las Naciones Unidas para dar comienzo auténtica y sinceramente a la aplicación de la Carta de San Francisco, que es un deber arduo y difícil, pero un deber que podemos y debemos cumplir sin demora porque el mundo entero está pendiente de nuestras decisiones y con comprensible ansiedad vuelve los ojos hacia nosotros para que resolvamos nuestros problemas. Las cinco grandes potencias en virtud de los artículos 24 y 27 de la Carta y de la Naturaleza de las cosas que tendrán una responsabilidad principal en el mantenimiento de la paz y de la seguridad con arreglo al artículo segundo de la Carta de la Organización que ha de basarse en un principio de igualdad soberana de todos sus miembros. Ello no es incompatible con el hecho de que las naciones que tengan una mayor responsabilidad en el mantenimiento de la paz sean las que mayores recursos tengan al efecto que ese principio no es letra muerta en la Carta, y que no le quita fuerzas el reconocimiento de

(Continúa en la 4.ª página)

El gobierno francés considera inoportuna la visita de Giral a su país

Giral y Martínez Barrios siguen en Nueva York sin obtener el visado francés

Nueva York.—El Gobierno francés, dice Le Reuter, ha informado al Jefe del llamado Gobierno republicano español en el exilio, Giral, que considera inoportuna en las actuales circunstancias su visita a Francia. Giral y Martínez Barrios, que se encuentran en Nueva York sin obtener el visado francés de entrada,

situación que Indalecio Prieto ha calificado en Méjico de poco afortunada agregando irónicamente que se debía a la rigidez de la investidura de sus cargos. Giral se ha negado a comentar estas palabras de Prieto alegando que en estas circunstancias no quería entrar en polémicas con aquel.—Efe.

A. R. la Infanta María de las Mercedes regresó a la Península

Ayer visitó al Sanatorio de Caubet

Ayer, S. A. Serenísima la Infanta doña María de las Mercedes de Baviera y Borbón invitada a almorzar, en el palacio de Marquesa Vda. de Casa Ferrandell, a los Excmos. Sres. Capitán General de Baleares, D. Carlos Asensio Cavanillas y Sra. esposa, doña Carmen Ballester, como al Excmo. y Rdnio. con señor don Gabriel Palmer y Protonotario Apostólico.

Por la tarde, acompañada de don señor Palmer, de la Excmo. doña Carmen Ballester de senio, de la Excmo. Sra. archesa Vda. de Casa Ferrandell, de sus hijos los Marqueses demás hijos y de nuestro consero en la Preifsa don José Tous y Marote, visitó el sanatorio de Caubet, donde fue recibida por el Jefe Provincial Sanidad, Dr. Porcel; el médico Director del Sanatorio, Dr. Rotger; por el Rdo. Sr. Cura; dos médicos residentes; el arquitecto Sr. García Ruiz y distinguida esposa doña Francisca Guasp, y todo el personal del establecimiento.

S. A. recorrió detenidamente las dependencias del vasto edificio, quedando muy complacida de su visita, haciendo grandes elogios del Sanatorio y de la acertada organización y funcionamiento del mismo.

A su regreso, visitó la Infanta la iglesia de su Patrona, la Virgen Ssma. de la Merced y luego, siguiendo la tradicional costumbre mallorquina, fué a despedirse de la venerada efigie del Stc. Cristo de Santa Eulalia.

Por la noche cenaron con S. A. en el palacio Ferrandell, el Excmo. Sr. Gobernador Militar accidental General de Artillería don Antonio Durán Salgado, su distinguida esposa y el Cura Economo de San Jaime Rdo. José Espases.

S. A. ha salido esta mañana para Barcelona, en el correo aéreo.

Deseamos que la estancia en nuestra isla le haya sido grata.



11 Enero de 1916

Se publica el siguiente telegrama procedente de Madrid: Sabemos que en breve aparecerá el nombramiento del Rector del Seminario de Valencia, M. I. Sr. don Rigoberto Doménech, Canónigo, para la Sede de Mallorca.

A las cuatro de la tarde llegaron a este puerto los torpederos españoles números 1 y 2. Numerosa comisión de obreros visitó al señor Alcalde de Palma para pedirle trabajo.

En la madrugada de hoy, al dirigirse a su casa, por el camino del Pla d'En Rusten, el vecino Francisco Salamancá se vió sorprendido por dos sujetos desconocidos, que le pidieron la bolsa. El Salamancá abofeteó a uno de los asaltantes a quien tiró al suelo, y luego intentó hacer lo mismo con el otro, que le había pinchado sin consecuencias con un arma, si bien no pudo conseguirlo por haber escorado. El Salamancá le persiguió, no logrando alcanzarlo, tiempo que aprovechó el abofeteado para levantarse y huir.

Velada recreativa

El próximo domingo, día 13, tendrá lugar en el Salón de Actos de la Juventud Seráfica una velada recreativa para los Sres. Socios, familiares y simpatizantes. Empezará a las 5'30 y se pondrá en escena:

- 1.º "Desengaños", entremés de D. P. Muñoz Seca.
- 2.º "Mestre Fornari", sainete de D. R. A. Peña.
- 3.º "Hace falta un Profesor", comedia en un acto de M.J.R.

En los entreactos habrá recital de poesías.

Para invitaciones; en el local social (Ramón Lull, 3) de 7 a 9 de la tarde y en la Imprenta Politécnica (Troncoso, 2) durante las horas de despacho.

ALFREDO BONEI

Confecciones en lencería fina y bordados a mano. Equipos, canastillas, encajes, camisería, géneros de punto. — San Nicó 44, núm. 15.

JUNTAS

para Autos e Industrias
CASA CODINA
(junto al Borne - Palma)

Concurso de Belenes organizado por el Frente de Juventudes

FALLO DEL JURADO
Reunido el Jurado calificador de los Belenes inscritos en el Concurso organizado por la Delegación Provincial del Frente de Juventudes, ha acordado por unanimidad dictar el siguiente fallo y conceder los premios que a continuación se indican:

- ENTIDADES**
- Primer premio de 250 pesetas a la Escuela Graduada de Son Españolet.
 - Segundo premio de 150 pesetas al Convento de Hermanas Religiosas y Asiladas del Templo de la Sagrada Familia.
 - Tercer premio de 100 pesetas a la Escuela Parroquial de Son Sardina.

- 1.º Accésit Honorífico a la Sección Niños de la Casa de Misericordia.
 - 2.º Accésit Honorífico al Colegio La Salle.
 - 3.º Accésit Honorífico al Colegio Hispano.
 - 4.º Accésit Honorífico a la escuela de Nazaret.
- Y Menciones Honoríficas al Colegio de la Misión, Colegio de Padres Carmelitas, Escuela de Orientación Mariónima del Mojar y Escuela Graduada de La Pladad.

- PARTICULARES**
- Primer premio de 100 pesetas a Magdalena Cuerda Quina.
 - Segundo premio de 75 pesetas a Rosa Pou.
 - Primer Accésit Honorífico a Iago Enriquez.
 - Segundo Accésit Honorífico a Angela Serra.
 - Y Menciones Honoríficas a Pedro J. Arbóna, Francisco Barceló Moranta, Sebastián Móm y Jorge Suaraga.
 - Palma de Mallorca, 8 de enero de 1946. — El Director de Escuela de Artes y Oficios, Pedro Barceló. — El Subjefe Provincial del Movimiento, Joaquín F. de Puigdorfla. — El señor Religioso del F. de J., Sebastián Gayá. — El Delegado Provincial acetal. del F. de J., Manuel de Roque.

ALZADOS baratísimos

Por renovación total de las existencias. Ocasión única para caballeros, señoras y niños.
1. Clavé, 19. — Palma

NOTICARIO LOCAL

Gobierno Civil

Durante la mañana del día de ayer, el Excmo. Sr. Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento, don José Manuel Pardo Suárez permaneció en su despacho, donde fué cumplimentado por el Delegado Gubernativo de Ibiza, señor Puget; por el Ingeniero Jefe del Servicio Agronómico, señor Mastres; por don José Quint Zaforteza; por el Delegado Provincial de Sindicatos, señor Rotger; por el Secretario del Frente de Juventudes y por el Subjefe Provincial del Movimiento señor Conde de Olcau.

Reunión de la Junta del Paro Obrero

Ayer por la mañana, a las 12, se reunió en uno de los salones del Gobierno Civil la Junta del Paro Obrero, bajo la presidencia del señor Gobernador, para tratar asuntos de interés que afectan a dicho Organismo.

Asistieron a dicha Junta el Ilmo. Sr. Alcalde, don Juan Coll Fuster; el Presidente de la Delegación Provincial, don Fernando Blanes; el Ingeniero Jefe de Vías y Obras, señor Parietti; el Ingeniero Jefe de Obras Públicas, don Miguel Forteza, y el Secretario de la Delegación de Trabajo, don Luis Muntaner.

Visitas

Por la tarde, el señor Pardo recibió, entre otras, la visita de los siguientes señores:

Don Pedro Alcover Sureda; don Antonio Barceló y don Andrés Morey, en comisión; don Bernardo Cavaller; doña Fuensanta Romero; don Matías Mut; don Bartolomé Martorell Roca; don José Campins Abraham; unas Rdas. HH. de las Hermanitas de los Pobres; una representación de la Junta Directiva del C. D. Mallorca; doña Elvira Sasire; una comisión integrada por médicos y farmacéuticos, presidida por el señor Presidente del Colegio Médico, señor Mir Peña; el Rdo. don Valentín Herrero; el Ingeniero Agrónomo don José M.ª Elena Hernández Mateos y don Francisco Lotios García.

De la Alcaldía

Visitas
Ayer visitaron al Ilmo. Sr. Alcalde, los siguientes señores:

Don Tomás Cortés; don Gabriel Munar, Capitán de Infantería; don José M. Elena Hernández Mateo, Ingeniero Agrónomo; don Juan Pons, alférez de la Guardia Civil de Ibiza y el Rdo. P. Antonio Tauler, acompañado de don Juan Quetgias, Pbro.

Sociedad Arqueológica Luliana

Se avisa a los señores socios que esta Sociedad ha organizado para el próximo domingo día 13, la visita a la casa-palacio del señor marqués de la Torre, Eañes Arabes, y a la iglesia del Convento de Santa Clara.

Punto de reunión: En la plaza de la Portella, a las 11'30 en punto.

CULTOS

SABADO, 12
La Sagrada Familia, S. Victoriano
Cuarenta Horas
Continúan en la iglesia del Temple, que la Cofradía y Congregación de la Sagrada Familia dedica a sus Excelso Titulares.

A las 7'30 misa rezada. A las 9'30, Misa cantada y exposición del Stmo.

A las 6'45, Rosario, ejercicio, sermón por el Rdo. señor don José Font y Arbós, N. E. y reserva de S. D. M.

Cupón del Ciego

Sorteo del día 10 de Enero de 1946.
Premio de 25 pesetas al número 33.
Premiados con 2'50 pesetas los números 133 — 233 — 333 — 433 — 533 — 633 — 733 — 833 — y 933.

Asociación Católica de Padres de Familia

LA FIESTA DE LA SAGRADA FAMILIA
Pasado mañana domingo celebran las Asociaciones de Padres de Familia su fiesta anual. Por la mañana tendrán lugar misas de Comunión general organizadas por las Asociaciones de Colegios. A ellas quedan invitados todos los asociados y sus respectivas familias.

Por la tarde, a las cinco y media, la Asociación local obsequiará con una merienda a los niños de la Casa provincial de la Infancia y del Asilo de Belén.

En la parroquia de la Asunción

(Son Espanyolot)
Solemne Triduo y fiesta en la iglesia de la Asunción — Son Espanyolot, en honor de la Sagrada Familia.
Orden de los cultos:
Día 11 enero. — A las siete y media de la tarde, se dará comienzo al Triduo. Exposición, Rosario, Ejercicio, sermón, Bendición y Adoración del Niño Jesús.
Día 12. — Lo mismo que el día anterior y Ejercicio de la Sabatina.
Día 13. — A las ocho de la mañana, Misa dialogada y Comunión general para todos los asociados a la Visita Domiciliaria.
A las diez y media, Misa solemne con sermón.
A las cuatro y media, exposición, Rosario, Ejercicio, sermón, Bendición, Reserva y Adoración del Niño Jesús.
Los sermones correrán a cargo del Rdo. R. Francisco Company, T. O. R.

Una conferencia del P. Puig, S. J. en la "Caja de Pensiones"

La ha organizado para el sábado el Colegio Oficial de Doctores y Licenciados en Filosofía y Letras

El próximo sábado día 12, a las siete y media de la tarde, el R. P. Ignacio Puig, S. J., Fundador del Observatorio Nacional de la Argentina y Director de la acreditada revista científica "Ibérica" dará una interesantísima conferencia en el salón de actos de la "Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros".

El acto ha sido organizado por el Colegio Oficial de Doctores y Licenciados en Filosofía y Letras y en Ciencias de Baleares.

La conferencia del doctor Puig versará sobre el interesante tema: "La ascensión a la estratosfera".

La entrada a dicho acto será por rigurosa invitación. Las invitaciones se facilitarán en la Agencia Olivea, calle de San Jaime, 9.

Convento de M. Reparadora

Asociación de Señoras de la Adoración
Mañana sábado, a las 4'30 de la tarde tendrá lugar D. M. la Reunión anual general, presidida por el R. P. Director.
Se ruega la asistencia puntual de todas las socias.

DE SOCIEDAD

BAUTIZO
En la S. Iglesia Catedral Basílica, y de manos de su tío el Rdo. don Joaquín Zaforteza Villalonga recibió las aguas bautismales la hija primogénita de los señores don Jaime Salvá Riera, Coronel de Intendencia de la Armada y doña Mercedes Fuster Villalonga, imponente los nombres de María Antonia, Catalina Tomás. Actuaron de padrinos su abuela materna, doña Antonia Riera, y su tío don Juan Antonio Fuster Villalonga.
Después de la ceremonia los invitados fueron obsequiados delicadamente.
Les felicitamos.

DE VIAJE
Ayer tarde en el avión de la "Iberia" llegaron de Barcelona don Antonio Bonín Humbert, don Bartolomé Planas Roca, el Dr. don Juan Torres Gest, don Juan Vidal Pascual y don Martín Pizá.

—Esta mañana en la motonave "Ciudad de Palma" han llegado de Barcelona doña Luisa Brugasolas, viuda de Salas, con sus hijos Teresa y Antonio; don Andrés Vidal Isern, don Guillermo Vich Rdiplom, el Director Gerente de "Mare Nostrum" don Juan Palliser Graudon Miguel Matas Valenzuela y don José Noguera y esposa.
En el mismo buque ha llegado el Rdo. P. Ignacio Puig, S. J. fundador del Observatorio Nacional de la Argentina y Director de la Revista "Ibérica", quien viene al objeto de

dar una conferencia en nuestra ciudad sobre el tema "La ascensión en la estratosfera".
En el muelle le han recibido el Rdo. P. Miguel Batllori, S. J. y el Decano accidental y Secretario del Colegio de Doctores y Licenciados de Baleares, don Eusebio Riera.
—En el avión correo han salido esta mañana para Barcelona don Fernando de España Morell, don Antonio Forteza Piña, don Bartolomé Cabrer, don Pedro Mas, don Tomás Ripoll y don Eugenio Poma, Nadal.

RADIO BORNE

—Salíó para Barcelona, de paso para Madrid, a donde va destinado por sus Superiores, el que hasta ahora ha sido Director de la Cruzada del Amor Divino, Rdo. P. don Pedro A. Rullán, C. R., después de regir la Congregación por espacio de once años y ejercer varias cátedras durante quince años en el Colegio de San Alfonso de P.P. Teatinos.
Acudieron al muelle a despedirle la Junta Directiva y gran número de cruzados.
Le deseamos el mayor acierto en su nuevo destino.



TRABAJADORES!

En las Delegaciones del Instituto Nacional de Previsión os informarán, rápida y gratuitamente, de los derechos que para protección de vuestras familias os concede el nuevo Estado español.
Evita toda otra información que, a más de interesada, puede ser errónea y defectuosa.

de la isla

Crónica de Lluchmayor

La cabalgata de los Reyes Magos.-Notas sociales y religiosas

DE VIAJE
Salidas. — Para Madrid, el estudiante don Juan Vidal Clar y el industrial don Gaspar Fullana Cardell.

Para Valencia, don Mateo Cardell Noguera y el estudiante don Bartolomé Romaguera Oliver.

Para Barcelona, las señoritas Antonia Pallicer Oliver y Marga Rita Salvá Tomás, estudiantes, don Jaime Noguera Jaime, estudiante y don Gregorio Salvá Sastre.

Salieron también para la Ciudad Condal, don Antonio Martín Trias y don José Román Muñoz-García.

Llegadas. — De Sabadell, el Secretario del Ayuntamiento D. Juan Doménech Durán.

PERSONALES
Se encuentra restablecido de la dolencia que le ha retenido en cama las pasadas fiestas el jefe de la Hermandad de Labradoros y Ganaderos don Miguel Mataró Monserat.

RELIGIOSAS
Iglesia Parroquial — Comenzó el miércoles 9, el novenario de San Antonio Abad, predicado por el Rdo. don Damián Vidal, Vicario.

Convento de San Buenaventura. — Se celebra el domingo 13 la fiesta de San Luis y Santa Isabel, Patronos de la V.O.T.

Convento de la Caridad. — Celebróse el domingo 6, devoto ejercicio vespertino con canto final de la Sibila.

Convento de los SS. CC. — Celebróse, el día de Reyes, ejercicio vespertino con canto de la Sibila y la solemne bendición de dos ángeles del Sagrario efectuada por el Sr. Economo Arcipreste Rdo. don Pedro Antonio Matheu y apadrinada por los parvulitos Andrés Ros Puigserver y Lucía Cالدés Vidal.

EL XVI ANIVERSARIO DE LA J. SERAFICA

En el Convento de San Buenaventura, celebróse el domingo 6, el XVI Aniversario de la Juventud Seráfica con Misa de Comunión a las 8'30, Misa mayor a las 10'30 con partitura 1.ª Pontifical de Perosi y por el Rdo. don Damián Vidal Vicario.

Hubo, por la tarde, a las 2'30 Café de compañerismo en el local social; y por la noche, a las 9, en el salón de actos Velada literario-musical a cargo de los Seráficos y representación del drama en un acto y tres cuadros "La noche del crimen", y del sainete en un acto "Don Severo retiembla y cascadura". Cantáronse, en los entreactos, escogidas piezas musicales y recitáronse varias poesías.

Todos los números fueron muy aplaudidos por la distinguida concurrencia, que llenaba el salón de actos.

LA CABALGATA DE LOS REYES MAGOS

Patrocinada por las Autoridades y organizada por la Juventud Seráfica, salió de la Ronda, a las 19, la vistosa Cabalgata de los Reyes Magos, precedida de la Banda de Música, acompañada de variado cortejo con luminarias, presidida por los tres Reyes montados a caballo y seguida de la carroza de juguetes y obsequios.

Entró una doble muralla de gentío agolpado a su paso, reco-

Nueva goma sintética

Washington. — Una nueva goma sintética parece dar mejores resultados que la natural en cierto número de aplicaciones eléctricas, según las experiencias de guerra, de cuyos resultados se ha dado cuenta al Subcomité de Asuntos Militares del Senado.

rió la Cabalgata el real trayecto de Jaime II la Jaime I, deteniéndose en la iglesia parroquial a adorar al Niño de Belén y en la Casa Consistorial a saludar a las Autoridades locales.

Trasmitido, desde el balcón de la Casa Consistorial, por uno de los intérpretes, el Real Mensaje de Sus Magestades a la ciudad, dobló la espectacular caravana la Plaza de España, encaminándose al Convento de San Buenaventura a hacer su última visita oficial y para comenzar seguidamente el gracioso reparto de juguetes a domicilio.

LA CABALGATA DE SAN ANTONIO

Con entusiasmo no igualado, se prepara para el próximo jueves 17, festividad de San Antonio Abad, la gran Cabalgata de las bendiciones, patrocinada por las Autoridades.

Organizada en el Paseo de Jaime III, saldrá a las 11'30, precedida de la Banda de música, para seguir el itinerario de costumbre, en el siguiente orden:

Caballerías montadas; cabriolés de carreras; cabriolés de paseo; carruajes; carrozas y borriquillas; con una separación mínima de 20 metros.

A juzgar por el número de carrozas que se proyectan y por el número y calidad de caballerías que se preparan, lleva trazas esta cabalgata de superar a las tres celebradas en el último trienio.

La Comisión organizadora, presidida por el señor Alcalde don Sebastián Garau, ha editado una proclama invitando al vecindario a que muestre su entusiasmo aportando carrozas y caballerías.

DEPORTIVAS

Fútbol. — El domingo 6, el España perdió en Palma ante el Atlético Baleares (R) por 5 a 2 en partido Torneo Navidad.

El domingo 13, prosiguiendo el mismo Torneo, contendrá en Palma con el Soledad.

El Lluchmayor venció, el domingo 6, en el campo San Francisco, al Campos por 1 tanto a cero.

El domingo 13, jugará en esta con el Santanyi.

Obra Sindical "Educación y Descanso"

I CONCURSO DE MECANOGRAFIA

Habiendo aparecido en los periódicos de la localidad el fallo del Jurado Clasificador del I Concurso de Mecanografía organizado por esta Obra Sindical, erróneamente en el detalle de los premios se consignó una copa a los seis primeros clasificados, cuando en realidad debe ser:

Primer premio, Copa.

Grupos

Primer Clasificado, Copas.

Segundo Clasificado, Copa.

Se recuerda por la presente nota que el reparto de Premios se efectuará el próximo domingo día 13 a las doce horas en el Salón de Actos de la Delegación Provincial de Sindicatos. Quedan invitados todos los concursantes y público en general.

EMPRESAS P. A. I.

No incumpláis los preceptos del Subsidio Familiar porque no tendáis actualmente beneficiarios a vuestro cargo. Si no hubieráis estado asegurados, vuestra viuda y huérfanos no tendrían a vuestra muerte, derecho a los subsidios de Viudedad, Orfandad y Discapacidad.

Preocupaos que vuestro patrón os inscriba en el Régimen Obligatorio de Subsidios Familiares.

Hotel Restaurante VASCONIA

y su Típico CELLER UNICO EN PALMA

HOY INAUGURADO AL PUBLICO

Más de 40 habitaciones dotadas del más moderno CONFORT Comedor especial para banquetes de BODA, BAUTIZOS, etc., etc.

Comidas típicas en el original CELLER

Director: D. JOSE MIR

Calle de José Anselmo Clavé, 21 y 23 — Teléfono 3138

El Hotel Restaurante «Vasconia y su Celler»

Se bendijo ayer y hoy ha sido inaugurado

Anoche, a las ocho, tuvo lugar la bendición del nuevo Hotel Restaurante "Vasconia" y su típico Celler, que hoy ha sido inaugurado para el público. Dicho establecimiento está instalado en la calle de José Anselmo Clavé, 21 y 23.

El acto tuvo carácter íntimo, asistiendo al mismo los propietarios don Miguel Falconer y don Miguel Caldentey, el Director del Hotel don José Mir y los familiares de los mismos, así como también el arquitecto director de las obras don Enri que Juncosa Iglesias, el maestro de obras don Juan Castelló, don José Costa, decorador, y representantes de la Prensa.

Bendijo el hotel el Excmo. y Rdmo. Sr. don Gabriel Palmer Verger, Protonotario Apostólico, quien pronunció seguidamente breves palabras de felicitación para los propietarios, deseándoles muchas prosperidades en su industria.

Consta el Hotel de más de 40 habitaciones, siendo la mayoría de ellas de dos camas; cuartos de baño adecuados y otros de aseo y diferentes departamentos accesorios completan su instalación moderna y excelente.

En la planta baja del edificio, se han instalado los comedores bellos y exquisitamente decorados al estilo de los caseríos de Vasconia, decoración que ha dirigido el director del establecimiento señor Mir, actual propietario de la antigua "Casa Borrás" de París. En la planta baja, y situado en un típico semisótano, se ha instalado un Celler, al antiguo estilo mallorquín, cuya realización ha sido encomendada al artista y decorador señor Costa.

Una chimenea al antiguo estilo mallorquín ha sido instalada en el Celler, así como también las bocanás de dos grandes toneles, todo lo cual unido a otros accesorios, ambientan esta interesante parte de la nueva

Bodas de Plata

Los telegrafistas que ingresaron en 1921

Las celebraron ayer

Los jefes de negociado de Telegrafos que ingresaron en la Corporación Telegráfica el 10 de Enero de 1921, celebraron ayer diversos actos para conmemorar sus bodas de plata con el Cuerpo.

A las diez de la mañana, en la iglesia de los SS. CC., asistieron a una misa en sufragio de los compañeros fallecidos don Pedro A. Perelló, don Sebastián Barrera Serra y don Matías Ramón Billoch. Un hermano de éste, sacerdote, celebró el Santo Sacrificio. Asistió el Jefe del Centro de Telegrafos de esta ciudad, señor Llompart.

A primera hora de la tarde, reunieron todos, en ágape de compañerismo, en el "Figaro", pasando unas horas de gratísima camaradería.

Todos los actos resultaron coralesísimos.

Cualquier duda que tengáis sobre la cuantía del Subsidio Familiar a pagar a vuestros trabajadores, podéis resolverla rápida y gratuitamente dirigiéndose por escrito o por teléfono a las Delegaciones del Instituto Nacional de Previsión.

industria formando agradable conjunto que recuerdan nuestros típicos "Cellers" isleños.

En los comedores del nuevo Hotel se servirán banquetes de bodas, bautizos, etc., y en el "Celler", comidas y meriendas al estilo mallorquín.

El edificio donde está situado el "Vasconia" ocupa una superficie de 1.200 metros cuadrados, siendo asimismo susceptible por su inteligente construcción de nuevas ampliaciones.

A las muchas felicitaciones que recibieron ayer los señores Falconer, Caldentey y Mir, unimos la nuestra muy cordial.

ACCION CATOLICA

Centro Interparroquial de Mujeres de A. C.

AVISO

Las sesiones del Círculo de Estudios se reanudarán el próximo sábado, día 12, a las 7'45 de la tarde, en el local social (Zavéga, 17). Como de costumbre serán dirigidas por el Consiliario del Centro, Rdo. P. Miguel Batllori, S. J.

Fomento del Turismo

Excursión para el próximo domingo

La nueva excursión que para el próximo domingo tiene en proyecto el "Fomento del Turismo" no desmerece de las anteriores. Su itinerario cruza parte de la huerta mallorquina que con tanto amor está cultivada. Y el paisaje que con su motivo se podrá contemplar es de los que dejan agradable recuerdo. A ella, como a todos los que organiza esta benemérita sociedad, pueden tomar parte todos los que lo deseen, sean miembros o no de la misma.

Tendrá lugar en la forma siguiente: se saldrá de Palma a las 8'40 de la mañana en tren hasta Marratxí y desde allí se seguirá a pie por Sa Cabaneta, Pórtol, Ermita de Son Seguí, Ses Còvetes y Santa Maria, desde donde se tomará el tren de regreso a Palma.

Comida individual.

Para toda clase de detalles e inscripciones, dirigirse al local social de la entidad organizadora: Paseo del Generalísimo Franco, 34 y 36; telf. 2216.

SUBSIDIADOS

Para no sufrir interrupción en el cobro del Subsidio Familiar debéis comunicar a las Delegaciones o Agencias del Instituto Nacional de Previsión, todo cambio de Empresa y de vuestro domicilio tan pronto acutezca.

Ayer se celebró la sesión inaugural de la O. N. U.

(Viene de la primera página)

esa otra verdad elemental, demuéstralo el hecho de que el privilegio sin par de inaugurar esta Asamblea de las Naciones Unidas que comprende tantas personalidades eminentes, haya recaído en un oscuro delegado de una pequeña república hispánica que no tiene pretensiones ni fuerza militar o poderío económico, pero que no es la menos orgullosa de su estructura legal, de su organización democrática y de su amor a la paz.—Efe.

Londres. — El primer Ministro británico Clement R. Attlee pronunció un discurso en la sesión inaugural de la Asamblea General de la Organización de las Naciones Unidas. Entre otras cosas, dijo: Tengo el gran honor de dar hoy la bienvenida en Londres a los Delegados de las Naciones Unidas reunidos en Asamblea General. En primer lugar, quiero dar a usted señor Presidente,

gracias por su discurso y hacer constar el reconocimiento de todos los Delegados que sienten hacia usted por sus esfuerzos coronados por el éxito frente a la Comisión preparatoria. Ya he dicho que era para mí gran honor saludaros en Londres. También quiero decir que haré toda clase de esfuerzos para que os sintáis como en vuestra propia casa en esta reunión. Se os ha dado el capital para que podáis hablar con tanta libertad como si os hubiérais reunido en un territorio bajo control internacional. Anoche escuchamos el alentador discurso de S. M. el Rey, en el cual presentó en pocas palabras la naturaleza de la tarea que tenemos que cumplir. Nos damos cuenta de que ahora quizá como nunca la humanidad se ve enfrentada con una decisión. En el caso de una tercera guerra mundial, el largo progreso ascendente de la civilización podría quedar detenido en generaciones completas y eliminado el trabajo de hombres y mujeres durante siglos. La solución del problema de la paz es más urgente y vital que nunca. Vivimos una nueva era. El perfeccionamiento de potentes armas destructoras que operan a larga distancia ha desvanecido la ilusión del aislamiento. La bomba atómica constituye el último de una serie de avisos a la humanidad que dicen que a menos que las fuerzas destructoras puedan ser controladas, las regiones más civilizadas de la humanidad pueden quedar convertidas en ingentes montones de ruinas. He acogido pues con satisfacción el acuerdo de confiar el control de la energía atómica a una comisión de la O.N.U. A los pueblos del mundo corresponde el decidir entre la vida o la muerte por medio de sus representantes. Hoy más que nunca el mundo necesita estar unido. Para el hombre de la calle la inseguridad económica es más constante y más agobiante que la sombra de la guerra. Será preciso convencer a cada individuo de que en esta asamblea lo que se discute tiene interés para todos y afecta a todos los hombres, mujeres y niños. Sin justicia social y seguridad no hay verdadero fundamento de paz pues es precisamente entre los desamparados socialmente, entre los que no tienen nada que perder donde los fascistas y agresores reclutan sus seguidores. Creo, por tanto, que

aunque es importante la labor del Consejo de Seguridad no es menos vital convertir el Consejo económico social en un eficaz instrumento internacional. Finalmente veamos claramente cuáles es nuestro objetivo final. No tratase meramente de la negación de la guerra, sino la creación de una seguridad y libertad mundiales gobernados por la justicia y la ley moral. Deseamos la supremacía del derecho sobre la fuerza, bien general o sobre fines particulares y parciales. No debemos olvidar que millares de hombres y mujeres valientes han sufrido y muerto para que nosotros podamos vivir. Teniendo en cuenta estos sacrificios a nosotros nos toca ahora demostrar que no somos menos valientes al acometer esta gran tarea. Tenemos que triunfar y triunfaremos.—Efe.

Londres. — Aunque Suiza co-

mo nación neutral, no está oficialmente representada en la primera Asamblea de la O.N.U. sin embargo el ministro suizo en Londres, Ruegger ha asistido a la sesión desde la tribuna de visitantes distinguidos en la nave central del salón de conferencias.

Londres. — Vichinsky, ha sido recibido por los Regentes búlgaros, comunican de Sofía a la Reuter. También ha llegado a dicha capital el Presidente del Congreso Paneslavo Krzyczki, recientemente recibido por Stalin.—

Londres. — El Embajador norteamericano en Moscú, Averell Harriman, que forma parte de la Comisión tripartita que estudia la forma de ampliar el Gobierno rumano, ha salido de Bucarest para esta capital, donde ha sido llamado por el Secretario de Estado Byrnes.—Efe.

La verdadera situación de la Iglesia en España

El periódico "La Voz", de S. Antonio de Texas, afirma que el gobierno español se esfuerza por obrar en todo instante bajo las directrices de los altos principios cristianos

San Antonio de Texas. — Bajo el título «Admirable restauración católica impulsada por Franco en España», «La Voz», periódico de Acción Católica y justicia social, publica una carta de un chileno residente varios años en España, enviada al «Diario Austral» de Chile, que ha sido considerada por las autoridades eclesiásticas chilenas como un documento de valor actual en la necesaria labor para refutar la campaña que con fines políticos trata de desfigurar aquí la verdadera situación de la Iglesia de España.

La carta llama la atención en primer término sobre la inmensa labor de restauración que han debido emprender los católicos españoles en los últimos años, para reconstruir los innumerables monasterios quemados y destruidos durante el dominio rojo.

Este programa de reconstrucción se ha cumplido en plazo mínimo, gracias al renovado fervor de los fieles y el apoyo del Gobierno.

La Iglesia en España — agrega la carta — emerge de sus ruinas con una potencialidad sorprendente y jamás soñada. La actividad de los ordenes religiosos y el aumento de las vocaciones sacerdotales es un signo palpable de que la sangre derramada por tantos miles de mártires no lo fué en vano. Sobre todo hay que subrayar la calidad de estas vocaciones, donde no es raro encontrar casos como el del distinguido filósofo Manuel García Morente, recientemente fallecido, que ingresó en el clero renunciando a una brillante carrera intelectual.

La tarea más digna de destacar de los españoles ha sido su acercamiento al obrero en el campo espiritual. La nación evangelizadora es activa y eficaz. En Madrid presencié un espectáculo que diez años antes habría sido inverosímil: Se acercaron a Oporto de los Angeles, donde los rojos volaron la estatua del Sagrado Corazón, una peregrinación de 7 a 8.000 obreros, con un reconocimiento y una unión que emocionaban. Hay que decir que una parte muy principal de esta tarea ha correspondido a la Acción Católica.

En la juventud — continúa la carta — se advierte un creciente

interés por conocer y difundir directrices pontificias.

Habla a continuación el Gobierno Español y dice de él que se esfuerza por obrar en todo instante bajo las directrices de los altos principios cristianos y que no tiene reparo en proclamar su reverencia a los derechos de Dios. Una muestra palpable de esta orientación es la Ley de ordenación universitaria, promulgada en el año pasado, donde se reconocen expresamente los derechos docentes de la Iglesia y se cita como norma suprema de la enseñanza española la Enciclopedia de Pío XI sobre la educación de la juventud.

No debe, pues, extrañar a nadie que una ley semejante mereciera la más satisfactoria aprobación del actual Pontífice, en una carta autógrafa dirigida al Ministro de Educación, don José Ibáñez Martín, lo que contrasta con los países totalitarios que han arrejado contra la enseñanza cristiana e impuesto a través de las escuelas un culto ideológico al Estado y a la violencia. El problema educacional fué la piedra de choque entre a Santa Sede y los gobiernos de Alemania e Italia; aquí, en España, es justamente el punto de unión.

Refiriéndose a la acción de los capellanes entre la juventud recuerda que las asociaciones organizadas, aún las políticas, acogen con frecuencia las pastoralas de los obispos sobre la vida religiosa y moral, como directrices oficiales y cita el hecho de que una publicación juvenil exalta los valiosos efectos que produce en el alma la devoción a la Virgen Santísima para comentar: ¿Se puede imaginar por un instante a las juventudes de Alemania e Italia meditando sobre estas costumbres cristianas de la pureza y la humildad?

Concluye el documento dando cuenta de la construcción ya aprobada de 85.000 casas para obreros y repartición de haciendas entre campesinos; el impulso al salario familiar, a los seguros sociales y al auxilio a la natalidad. Sobre todo — dice — Franco ha librado a su pueblo de los horrores de la guerra mun-

"A Voz" de Lisboa ha un cálido elogio de Franco

«The Tablet» de Londres escribe a su vez editorial sobre la situación española

«La Iglesia en España — dice — es ahora más fuerte que hace diez o quince años»

Lisboa. — «A Voz» se ocupa nuevamente del problema español. Luego de preguntar quien otorga a Inglaterra el derecho de tallar la indumentaria política de otros pueblos, «A Voz», recoge la afirmación del «Observer» según el cual ninguna nación que se precie ha sido afectada por una presión externa.

El editorialista concluye con un elogio a la figura del Caudillo. Franco, dice, fué el español indicado por la Providencia y escogido por los hombres para liquidar el período catastrófico de la historia de España, en el período que se caracterizó por la guerra civil que la segunda república hizo inevitable, entregando a la nación a la demagogia sin frenos, caracterizada por asaltos, incendios, asesinatos y demás desmañes. Ya vemos como los rusos y sus agentes españoles estaban dispuestos a tomar posesión de España, pues la lucha comenzó con la conquista inmediata del poder a manos del embajador soviético en Madrid cuyo título era de un verdadero virrey de España, según expresión justa de Luis de Araquistain. A Franco fué encomendada la misión de liquidar la segunda república española, cuyo hecho más importante fué la guerra civil con su cortejo de asesinatos, incendios y destrucciones. Este altísimo servicio le debe aun España a Franco. — Efe

El Gobierno polaco repite la creación de la imposición una potencia extranjera más que cualquier Gobierno español que haya podido desde los tiempos de José parte. Sin embargo Inglaterra y América mantienen todas las relaciones con el Gobierno polaco.

«La tentativa de defender una nueva guerra civil». Bajo epígrafe el semanario inglés: La correspondencia de Mussolini recientemente cada un «Sunday Chronicle» so de relieve el malhumor de Hitler por causa de lo que llamó en diciembre de «efecto catastrófico» a la marcha del General Franco de salir con él. El profesor C. Hayes que fué Embajador en Estados Unidos en Madrid durante los años críticos ha publicado recientemente un libro el que habla de los arreglos entre el Gobierno español y aliados en virtud de los cuales hubiéramos ayudado al General Franco a resistir contra los franceses si hubieran entrado en España. A nosotros nos parece francamente indecente haber hecho tales arreglos con un Gobierno y después romper sus condiciones cuando el peligro ha pasado. La realidad y la magnitud de las maniobras rusas en España entre los años 1934 a 1936 constituyen un material histórico. Los comunistas franceses biesen deseado que Madrid hubiera llegado a ser anticomunista bien se esté interesado el futuro de la Iglesia Católica como sucede en nuestro caso ambos a la vez.

Es meramente indefendible buscar aún a riesgo de derramamiento de sangre reemplazar un Gobierno por otro cualquiera de los Gobiernos que ofrecen los va de por sí de los divididos exilados españoles.

La Iglesia en España es más fuerte ahora que hace diez a quince años. Cada vez es mayor el número de españoles que han comprendido la realidad de las palabras Cardeal Manning, quien que las luchas entre los hombres en el fondo son de origen religioso.

Las potencias extranjeras den precipitar una guerra o sostener siquiera a uno de los bandos y aun hacerlo parecer, pero por lo contrario se zaría la guerra con todas las ventajas locales, esta vez, que no sucedió en 1936. Le daría lugar a una inmensa tala antes de ver a España merced de la facción que ganó Madrid y Barcelona en 1936 a 1939 y se volvería a char otra vez hasta la muerte.

Cuando la Oficina Internacional de la Sociedad Fabiana ocupó de los asuntos de España quisieramos se hubiera cuenta de un hecho real de la victoria nacionalista no debido a la ayuda italiana o alemana, que si hizo algo fué contra y no por la ayuda de la Rusia y el comunismo. El nacional procuró al otro bando.

Los nacionalistas ganaron porque representaban más que España tanto cualitativamente como cuantitativamente y si cosas se forzaran el día de mañana muchos más españoles simplemente partidarios del comunismo estarían en el bando de la Religión y la Justicia. La institución jurídica marcará la pauta.—Efe.

Londres.—El semanario católico «The Tablet», con el título «El General De Gaulle y España» escribe en otro editorial lo siguiente: El Gobierno británico tiene ahora menos motivo que alegar contra el General Franco que hace tres años. El Gobierno bolchevique en Rusia que se hizo cargo del poder cuando ganó la guerra civil y desde entonces ha gobernado siendo considerado sin embargo como un adecuado miembro del Consejo de Seguridad.

Un nuevo «Pimpinela Escarlata»

Pertenecía a las Milicias Patrióticas belgas

Londres. — El belga Ivan Reens ha sido uno de los hombres más odiados en su país durante la invasión alemana. Los nazis le odiaban por ser de origen judío, los judíos, por su intimidad con los nazis; los internados en un campo de concentración, donde ha permanecido cuatro años, también le odiaban porque realizaba las faenas más repulsivas y porque obedecía ciegamente a los nazis.

Pero ahora se ha aclarado toda la labor de este hombre. Ha podido demostrar que pertenecía a las Milicias Patrióticas, que clandestinamente se oponían a la invasión. Con riesgo y audacia conseguía proporcionar a los compañeros con vida los documentos de identidad de los que fallecían en el campo, con lo que consiguió salvar de la tortura de los interrogatorios a miles de compatriotas que ocultaban su verdadera personalidad, merced a los documentos facilitados por Reens, el cual los obtenía registrando los cadáveres de cuyo entierro estaba encargado.

EFE

INTERESA

Agente de ventas que aporte colaboración y 25.000 pesetas para negocio en marcha de gran porvenir cuyas existencias son de 50.000 pesetas. Informes: Gestoría Mulet, Plaza Arzobispo Obispo Miralles, 20 pral.

ULTIMA HORA

XXXI jornada del proceso de Nuremberg

El fiscal norteamericano Howard Baldwin inicia su acusación contra FRANK

Nuremberg. — El segundo fiscal norteamericano, Walter Brudno, ha presentado documentos relativos al caso de Rosenberg en los que demuestra la participación del acusado en la leva de trabajadores forzados, así como de las medidas decretadas para la expropiación de los bienes de los judíos en los territorios ocupados del Este y su explotación por medio de las empresas oficiales alemanas. Brudno dijo que solamente una de estas empresas obtuvo y remitió a Alemania o al Ejército, en dos años y medio, nueve millones doscientas mil toneladas de grano; dos millones y medio de toneladas

de forraje, tres millones doscientas mil toneladas de patatas y mil setenta y cinco millones de huevos.

Cuando Brudno termina de presentar el caso Rosenberg, hace uso de la palabra el teniente coronel norteamericano William Howard Baldwin, que inicia el informe contra Frank.

Lo hace teniendo a la vista treinta y ocho volúmenes del diario de Frank, gobernador que fué de la Polonia ocupada, y durante su acusación lee párrafos y citas del mencionado diario.

Da lectura, a continuación, a algunos trozos de discursos radiados por Frank en 1943, en el que enumeraba las tareas nazis.

Habla a continuación de las conferencias celebradas en Varsovia en diciembre de 1940, en las que Frank dijo, según su diario: "En este país, una fuerza de determinados jefes debe erigirlo. Los polacos deben saber que nosotros no estamos construyendo un Estado legal, sino que para ellos sólo existe un deber: el de trabajar". Hablando de Cracovia, el 14 de enero de 1944, dijo Frank: "Una vez que hayamos ganado la guerra, entonces lo único que me importa es que se liquide a todos los polacos, ucranianos y los que les rodean. No importa lo que ocurra. No me importa decir que por cada alemán que sea asesinado, cien polacos serán fusilados también".

El día 9 de septiembre de 1941 Frank escribió en su diario

Egipto tributa un caluroso recibimiento al rey Ibn Saud

El Cairo. — La capital de Egipto tributó un caluroso recibimiento al rey Ibn Saud, de Arabia, que realiza su primera visita oficial al rey Faruq.

La capital aparece iluminada con gran brillantez.

A Ibn Saud le recibió el rey Faruq acompañado de todo su gobierno.

Los dos reyes hicieron el recorrido en una suntuosa carroza flanqueada por carroceros de la guardia real.

EFE

PAGO BIEN
objetos de oro y plata, y papeletas de empeño. — C. Vidua, rta. 37, entl.º; de 10 a 1 y de 4 a 8.

rio que la mayoría de los polacos sólo tenían seiscientas calorías de comida diarias en vez de las normales de dos mil doscientas. "El número de polacos enfermos alcanza ya a un 40 por 100", escribe. Aun en agosto de 1944, todavía este hombre dejó consignado en su diario que los abastecimientos de alimentos a los polacos debían ser reducidos a la mitad, para que se enviase el resto al Reich, y añade: "Debe hacerse a sangre fría y sin piedad. El que sentenciemos a uno o dos millones de judíos a morir de hambre sólo debe ser anotado marginalmente. Desde luego, si los judíos no se mueren tendremos que acelerar las medidas antijudías".

EFE

Shidehara no sabe si ha de dimitir

Se propone visitar a Mac Artur

Tokio. — El primer ministro japonés, Shidehara, indicó ayer que todavía no ha decidido si tiene que dimitir o tratar de reorganizar su gabinete.

Se afirma que el asunto está pendiente de la visita que Shidehara se propone hacer a Mac Artur, cuando éste mejore de la enfermedad que padece.

EFE

Lea Vd. todos los días
CORREO DE MALLORCA

Delegación Provincial de Trabajo

Derogadas por Orden de 3 del actual ("Boletín Oficial del Estado" del 4) las órdenes de 26 de Septiembre y 17 de Diciembre de 1945 y haciendo uso de las atribuciones conferidas en telegrama del Ilmo. Sr. Director General de Trabajo de 4 de los corrientes, he acordado dejar sin efecto el apartado 1.º del acuerdo de esta Delegación de 16 de Octubre de 1945, publicado en toda la prensa de la provincia y en el que se establecía para las entidades bancarias, compañías de seguros y oncnas, y el comercio al por mayor, horario especial; debiéndose, a partir de la fecha de la presente nota, restablecerse el horario de trabajo que estaba implantado con anterioridad al citado acuerdo.

Lo que se publica para general conocimiento y exacto cumplimiento.

Palma, 8 de Enero de 1946.

— El Delegado de Trabajo, Luis Curiel.

Se advierte a empresarios y productores que el "Boletín Oficial del Estado" correspondiente al día 5 del actual, publica la Orden de 31 de Diciembre de 1945, por la que se regulan las condiciones de trabajo del personal dependiente de empresas cuya actividad no haya sido objeto de Reglamentación de Trabajo con posterioridad a 1.º de Febrero de 1938, sin más excepciones que: las explotaciones agrícolas, forestales y pecuarias; marina mercante y pesca; ferrocarriles; comercio; confección, vestido y tocado (respecto a talleres que cuenten con menos de diez trabajadores y no ocupen personal masculino); y el trabajo a domicilio.

La citada Orden Ministerial afecta a Ingenieros y Licenciados, empleados administrativos

Los soldados norteamericanos que hay en Francia siguen protestando

Anoche pelearon con los soldados franceses en Marsella.—Acto de protesta en Calcuta

París. — Según informa de Marsella el corresponsal de la "United Press" la lucha que libraron anoche en aquella ciudad los soldados norteamericanos y franceses, así como otros incidentes semejantes que se producen, son debido al descontento que experimentan los soldados norteamericanos por la lentitud con que se lleva su repatriación.

La pelea de anoche fué seguida de otras varias en toda Marsella entre franceses y yanquis, resultando catorce heridos de ambos bandos.

EN CALCUTA
Calcuta. — Cerca de 4.500 soldados norteamericanos se reunieron anoche en Mouson Square Garden de esta ciudad para protestar por la lentitud con que se efectúa su repatriación.

EFE

TRUMAN recomendará la ratificación del empréstito a Inglaterra

La huelga de la General Motors

Washington. — Se espera que Truman envíe un mensaje al Congreso el día 18 del actual, cuatro días después que recomiende la rápida ratificación del empréstito de los Estados Unidos a la Gran Bretaña, según se informa de fuente autorizada.

LA HUELGA DE LA GENERAL MOTORS

Nueva York. — La comisión nombrada por Truman para investigar la huelga de la General Motors, que afecta a dos

cientos mil obreros y empleados, ha recomendado un aumento de salarios de 19'5 centavos por hora, que representa un aumento del 17'5 por 100.

EFE

La situación política en los Balcanes

La delegación búlgara regresa de Moscú

Londres. — Se informa en esta capital, según la "United Press", que el Foreign Office no está satisfecho con las medidas adoptadas por el gobierno rumano para su reorganización y ha expresado su descontento por un anuncio emitido en Bucarest.

REGRESO DE LA DELEGACION BULGARA

Londres. — La radio de Moscú dijo que anoche salieron en avión de la capital soviética, en viaje de regreso a Sofía, el jefe del gobierno búlgaro Georgief y sus ministros de Asuntos Exteriores y del Interior Stainof y Jucof.

Estos ministros fueron a Moscú después del fracaso de las negociaciones para la ampliación de la base del gobierno, prevista en la conferencia de Moscú, por los ministros de Asuntos Exteriores de las tres grandes potencias.

EFE

Reunión del Gabinete argentino

Buenos Aires. — Inopinadamente se reunió el Gabinete.

Se cree que se estudió la situación política en general, así como los recientes comunicados relativos a la prensa y a la radio.

También se supone que ha debido tratarse de la situación creada por la resistencia patronal al cumplimiento del decreto ordenando el abono del aguinaldo.

En el comunicado oficial se dice que se trataron "varias cuestiones de trámite".

EFE

Desea trasladar su mobiliario a la Península o bien a provincias? Consulte precios sin compromiso

CASA ROJALS

Siete Esquinas, 5 Telf. 2227
CASA CENTRAL
Campo Sagrado, 21 Telf. 35854
Barcelona

Inglaterra restablece sus relaciones con Siam

Incidentes electorales en Kazvin

Londres. — Oficialmente se anuncia el restablecimiento de las relaciones diplomáticas entre la Gran Bretaña y Siam después del acuerdo anglosiamés firmado el pasado día uno.

INCIDENTES EN KAZVIN

Teherán. — Desde Kazvin se informa que se produjeron algunos incidentes al llevarse a efecto las elecciones provinciales.

Varios individuos armados trataron de hacer votar a la multitud contra sus deseos. Intimidaron y mataron luego a una persona e hirieron a otras dos.

El ministerio del Interior envió varios representantes a Kazvin para investigar los hechos.

EFE

Tienda San Antonio

AVISO DE COBRO

Todos cuantos tengan participaciones del n.º 39.186, sexto premio del sorteo de la Lotería Nacional, del 22 de diciembre de 1945, expedidas por don Simeón Bellinfante, propietario de la "Tienda San Antonio", de la calle de Sindicato, n.º 1, podrán cobrarlas el próximo martes, día 15, en el Banco Hispano Americano, después de revisadas por el citado propietario.

En dicha tienda y durante quince días a partir del martes habrá una selección de artículos con un 10 % de descuento.

GANADERO!!

VIFOSCAL

Es el remedio maravilloso que buscas, por contener: Vitaminas, fósforo, cal, etc., para tus vacas, cerdos y ovejas, milagroso reconstituyente que te ofrecen «Laboratorios Mediveta» de Madrid. Pruébalo y será tu mejor propagandista convencido.

Más LECHE -- Más CARNE -- Más SALUD

AGENTE EXCLUSIVO PARA MALLORCA

Jaime Femenias Massanet

AGENTE COMERCIAL COLEGIADO

REY, 25 -- TELÉFONO, 59 -- MANACOR

El fin de la guerra civil en China fortalecerá la unidad interior

Con el apoyo de los EE. UU., China empezará a contar como potencia de primer grado en los asuntos de Extremo Oriente

Meburne.— El éxito de las negociaciones celebradas en Chungking entre los representantes del Gobierno Central y los delegados comunistas, durante las cuales se ha tomado el acuerdo de ordenar la cesación de hostilidades y restablecer las comunicaciones en todo el país, es atribuido en gran parte por los observadores competentes al éxito diplomático alcanzado en Moscú por Ching Kuo, hijo mayor del Generalísimo y Presidente de China, que llegó a fines de Diciembre a la capital soviética, después de renunciar a su cargo de Gobernador General de Manchuria.

En principio se creyó que en su calidad de enviado extraordinario de China no se ocuparía de otra cosa que de la discusión del problema manchuriano y de la ocupación de dicho territorio por

el ejército nacionalista. Pero cuando el día 1.º de enero se anunció que su estancia en Moscú se prolongaría durante todo el tiempo necesario, se adquirió la convicción de que eran otros varios los problemas cuya solución se había sido encomendada.

Todas las suposiciones han sido confirmadas ahora por los hechos. Ching Kuo celebró dos entrevistas con Stalin, la primera de las cuales duró hora y media. Por toda referencia se facilitó un comunicado, en el que se informaba que la conversación de ambos personajes versó sobre todas las cuestiones de interés capital para ambos países, lo cual quiere decir que se tocó —aunque no hubiera acuerdo final— los diversos problemas que el tratado chino-soviético de Agosto de 1945 dejó sin resolver.

El hijo de Chang Kai Chek era portador de un mensaje que su padre dirigía a Stalin, en el que se exponían las condiciones sobre las que podría estrecharse la cooperación de ambos países. El contenido de este mensaje no ha sido revelado, pero se tiene entendido que una de las condiciones era la de que por Moscú se cumpliera la cláusula de anterior convenio, en cuya virtud el gobierno ruso retiraría todo su apoyo a los comunistas y presionaría sobre éstos a fin de poner término a la guerra civil.

Es evidente que las conversaciones sostenidas sobre el memorandum de Chang Kai Chek han dado, por lo menos en este punto, el resultado apetecido. Claro está que ello no basta para considerar resuelto el problema chino; aún quedan por determinar las aspiraciones de la Unión Soviética con respecto a China en particular y a Asia en general.

Pero por de pronto, los resultados obtenidos son satisfactorios y de ello se congratulan las esferas diplomáticas chinas. El fin de la guerra civil va a permitir a Chang Kai Chek fortalecer la unidad interior, lograda en la cual China, con el apoyo de los Estados Unidos, bajo los mejores auspicios empezará a contar como potencia de primer grado en la discusión de los asuntos de Extremo Oriente, que no parecen muy complejo en la hora presente, quizá porque todavía no han sido tocados de lleno, como se ha hecho con los problemas de Europa. (De Radio Nacional).

Reunión de la Comisión Gestora Provincial

Bajo la presidencia de D. Fernando Blanes Boyesen y con asistencia de los señores Mir, Obrador, Puget y Felguera, se reunió la Comisión Gestora de la Excm. Diputación provincial, tomando los siguientes acuerdos:

Fueron aprobados el acta de la sesión anterior; varias cuentas por servicios provinciales; el Escalafón de los funcionarios administrativos; un dictamen sobre ratificación del acuerdo de percepción del Impuesto que grava la Contribución Territorial, Riqueza Rústica, para prevención del Paro Obrero; otro dictamen respectivo a devolución de ingresos por derechos de estancias causadas por la Clínica Mental de Jesús, indebidamente satisfechas por el Ayuntamiento de Ferrerías y un Concurso para contratar la instalación de servicios en el Pabellón de enfermedades infecciosas.

Se acordó el pago de pensiones a los Bancos.

Se dió por enterada de un oficio del Patronato del Museo Provincial de Bellas Artes de Mahón agradeciendo la subvención que le fué concedida.

Se accedió a que el Arquitec to de provincia informe respecto a la Escuela Graduada de niños de Petra.

Se acordó la suscripción al Boletín Oficial del Estado.

Vistos los oficios del Administrador del Hospital provincial solicitando autorización para adquirir medicamentos y reactivos para la Farmacia y el Laboratorio de Análisis, se autorizó su adquisición.

Se dió cuenta de la liquidación rendida por el Comité Ejecutivo del Impuesto de Consumos de Lujo (antiguo Subsidio) que ofrece un beneficio neto de 496.671'32 pesetas para los fondos provinciales, y la Gestora acordó testimoniar a don Santiago Puente, don Nicolás Brondo y don Antonio Calafat, que cuidaron de la organización del Servicio de exacción del Impuesto, un expreso voto de gracias por el celo puesto en el cumplimiento de su cometido que tan lisonjeros resultados rindió a la Corporación.

Bombardeos de prueba de Heligoland

Londres.— La aviación británica va a probar sus bombas pesadas arrojándolas contra las bases de submarinos en Heligoland. La radio Hamburgo ha anunciado que a partir del sábado próximo, la isla será sometida a "frecuentes bombardeos".

EFE

TODO ASEGURADO EN EL SUBSIDIO FAMILIAR

disfrutará de Subsidio Familiar para sus hijos, Prestamos Nupciales para su hogar en proyecto, subsidio para su viuda y huérfanos, Premios a la Natalidad para su numerosa familia, Subsidio de Escolaridad para los estudios de sus hijos. ¡Trabajadores! Informados de vuestros derechos en las Delegaciones del Instituto Nacional de Previsión.

DEPORTIVAS

"Venimos con ganas de ganar", dicen de la Real Sociedad, llegados esta mañana

Los jugadores del Mallorca, llegados ayer y hoy, quedarán mañana concentrados en Camp de Mar. Obiols arbitrará en Es

Constancia y At. Baleares salieron anoche para Valencia

Unos ayer tarde en avión y otros esta mañana vía Barcelona, han regresado ya los jugadores del C. D. Mallorca, con su entrenador Patricio Caicedo y el Secretario Técnico del Club Antonio López Herranz. Brevemente, hemos conversado con ellos, confirmandonos

Via Barcelona, han llegado esta mañana los componentes del once de la Real Sociedad que el domingo, en Es Fortí, han de enfrentarse con el Mallorca. Con ellos han venido el entrenador Benito Díaz y el directivo delegado Sr. Vejilla. En el muelle, hemos conve-

El encuentro Mallorca Real Sociedad será dirigido el colegiado catalán Obiols. Anoche embarcaron para Valencia los equipos del club y el Atlético Baleares.



UNAMUNO, delantero centro del equipo de la R. Sociedad

la impresión que, del encuentro de Jerez, publicamos en nuestra edición del lunes: la lucha, fué muy dura, jugando ambos bandos con extraordinaria energía. Sin embargo, no hay lesionados. Esta mañana, a las doce, los jugadores decanos habrán salido para Camp de Mar, donde permanecerán hasta el domingo, a primera hora de la tarde.

MANZANILLA, FINA "REINA DE ESPAÑA" MERITO

sado con el entrenador, quien, amablemente, nos ha facilitado la alineación que saldrá el domingo a dar la batalla al equipo mallorquín. Será la siguiente:

Galarraga; Echaniz, Gabellondo; Marculeta, Patri, Castillo; Tere, Vázquez, Unamuno, Ontoria y Pedrin.

Como apreciará el lector, la alineación es la "grande".

Al preguntarle cómo ve el encuentro, nos ha contestado: —No se puede hacer nada un pronóstico de un partido de fútbol.

—Entonces...?

—Venimos con ganas de quedar bien y de ganar... si es posible.



PEDRIN, extremo izquierdo del equipo de la R. Sociedad

El próximo domingo han de enfrentarse, respectivamente, el Levante y el Saguntino los últimos partidos de la primera fase de Tercera División.

Al frente de la expulsi ón blanquiazul marcharon el rector D. Miguel Rodríguez, el entrenador Gabriel El equipo formará en la siguiente forma:

Diego; Amengual, N. Gay, Ramis, Oliver; Alorda, Duel, Sendra, Arroig. Además, salió, completo, el portero Mas. El Constanca desplazará los siguientes jugadores: Martel, Germán, Collaris, Romeo, Navarro, Vergara, Soriano, Quetg, Oliva. Con ellos marchará el entrenador Esteban Platá.

El partido Ciudadela - Mallorca final del Campeonato de Baleares, suspendido el domingo, se jugará pasado mañana, en la isla hermanada, equipo mallorquín, a fin de que un gran número de aficionados, hará el viaje en embarcación especialmente organizada.

Martí III-P. G. para el próximo martes

Ha sido combinado un gran programa

Ha sido ya fijada la para la celebración, en la ciudad, del gran combato histórico Martí III - Pascual, en el que será puesto a juego el título de Campeón de España. Será el próximo día 15, por la noche, Teatro Balear. Será este combate estelar de una reñida y atractiva para el programa en el que figurará Roca - Ramis II y un Belasco Alamo, además de los dos sabidos encuentros televisados entre pugiles aficionados. La velada ha despertado una extraordinaria expectación.

UN REGALO SEMANAL de OSBORNE VINOS Y COÑAC A LOS AFICIONADOS AL FÚTBOL

Don ... que vive en ... calle de ... núm. ... prevé, para el próximo domingo, los siguientes resultados:

Mallorca	R. Sociedad.
Levante	At. Baleares.
Saguntino	Constancia

(Firma)

Recórtese este BOLETIN y envíese, bajo sobre, al Redactor Deportivo de CORREO DE MALLORCA (Mora n.º 3); Palma. A LAS DIEZ HORAS del próximo domingo quedará cerrada la admisión de BOLETINES. Al que acierte exactamente los resultados se le entregará

Una CAJA de 12 botellas de COÑAC OSBORNE En caso de que sean varios los que acierten, será sorteada entre ellos la CAJA. Y si nadie acertara exactamente, el premio será entregado al que se aproxime más a los resultados que se produzcan.

Si adjunto al BOLETIN que resulte agraciado con la CAJA DE BOTELLAS va una etiqueta de cualquiera de los productos OSBORNE, el ganador será, además, obsequiado con

CIEN PESETAS

Todo concursante, al enviarnos su BOLETIN, se somete al resultado del escrutinio realizado por CORREO DE MALLORCA y renuncia a formular reclamación alguna.

¡EMPRESARIO! ¡TRABAJADOR! Informados de vuestros derechos y deberes referentes al Subsidio Familiar, en las Delegaciones del Instituto Nacional de Previsión o en la Oficina de Previsión Social.

Cargos de la contribución urbana y su repercusión en los inquilinos

El subsecretario del ministerio de Trabajo ha publicado la siguiente nota: "Aviso emitido por la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de Madrid, indicando erróneamente las disposiciones contenidas en la Ley de Presupuestos de 31 de Enero de 1945, así como los de 22 de la ley de Régimen de 17 de Julio de 1945, sin conocimiento de sus disposiciones superiores, ha publicado la Prensa de esta capital siguiente nota: "Aviso emitido para los propietarios de la contribución urbana se dirija en el 430 por ciento del líquido imponible de los inquilinos. Con arreglo al artículo 14 de la ley de Presupuestos para 1946, hay que presentar nueva declaración jurada a la Hacienda el 1 de marzo próximo", objeto de establecer de manera clara el alcance de las disposiciones, devanando la penosa impresión que esta nota ha producido, en el conocimiento del público general los extremos siguientes: — Con arreglo a la Ley de 17 de Julio de 1945, el propietario de la contribución urbana podrá repercutir sobre los inquilinos, en virtud de las disposiciones que se dictan respecto a los arrendamientos urbanos". Por tanto ajustarse a las disposiciones, teniendo en cuenta, a tenor de las mismas, no es posible repercutir dichos inquilinos, pura y simplemente, aumentando las rentas a una cantidad igual al 430 por ciento del líquido imponible de la finca de que se

trate, en que consiste el aumento de contribución establecido por aquella ley. En todo caso, habrá que esperar a que se dicte por el Gobierno alguna disposición concreta sobre este punto. Segundo. — En cuanto a la necesidad por parte de los propietarios de presentar nueva declaración jurada a la Hacienda antes de 1 de marzo próximo, se refiere, según establece la ley de Presupuestos para el año 1946 única y exclusivamente a los propietarios que perciban rentas superiores a las declaradas en el momento actual, es decir, que obliga solamente a los defraudadores y no como se desprende de la nota citada a la totalidad de los propietarios. — El presidente de la Junta Consultiva de Cámaras de la Propiedad Urbana, F. Mayo. Madrid, 5 de Enero de 1946".

Detención del general VON BELEW

Bad Godesberg. — Ha sido detenido por la policía militar británica el General Von Belew, uno de los testigos que, en unión del Dr. Gebbels y Martin Bormann, firmó el testamento de Hitler, que fué encontrado hace poco tiempo en Baviera. Von Belew vivía en esta ciudad con nombre supuesto.

¡ESPAÑOLES! cumplid fielmente todos los deberes y obligaciones que os impone la Ley.

Cines

LOS ESTRENOS NOTICIARIO

AVENIDA

"Cinco lobitos"

La cinematografía española cuenta con una nueva película, que sin grandes pretensiones, logra entretener y pasar regocijadamente el rato. Ladislao Vadja, director de "Cinco lobitos", ha de luchar desde el principio, con la pobreza del argumento, pero con fortuna va salvando las lagunas propias de un argumento teatral y consigue dar a la acción un ritmo interesante y divertido.

"Cinco lobitos" viene a constituir una muestra más de la falta de interesantes argumentos desarrollados con un experto guió que tiene de antiguo el cine nacional, pues tanto la labor de los actores, como la del director y la de los técnicos en cinematografía y decorados, están en un plano realmente decoroso.

De una manera ágil, matizada con golpes cómicos que fueron muy celebrados por la concurrencia, va desarrollándose la interesante acción.

Antonio Casal, en un papel difícil, interpretando un personaje falso, se nos muestra el buen actor que es, y Ana María Campoy, bella y joven actriz, evidencia la buena actriz que habrá en ella cuando deje se destine a ser ella misma, en sus gestos y actitudes, y no caiga en la imitación de modos y maneras que a ella no le cuadran.

Ningún reparo de orden moral cabe señalar en la nueva producción española.

RIALTO y MODERNO

"Eranse cinco hermanos"

Si alguien no estuviera aún convencido de la encaz y poderosa arma que es el cine para forjar un ambiente que trascienda rápidamente a la inmensa mayoría de un país, bastaría el contemplar las pocas películas de guerra norteamericanas que han llegado a nuestras pantallas para darse cuenta de que Hollywood no es sólo la Meca de la trivialidad, sino que en los pasados años habrá sido uno de los más firmes puntales para mantener tenso el espíritu de sacrificio para que todo un gran pueblo soportara patriótica y gallardamente los sacrificios que le impuso la guerra.

"Eranse cinco hermanos", estrenada ayer con gran éxito en los cines Rialto y Moderno, es una de las buenas, entre las buenas, películas de guerra de esta temporada, en la que con alegre desenfado, que oculta hasta el momento oportuno el gran sacrificio, va relatando en chispeantes escenas — que indistintamente son una exaltación de la vida familiar — las travesuras que de niños y de jóvenes hacían cinco hermanos, unidos por entrañable afecto aprendido en el hogar forjado por descendientes de irlandeses, fraternal afecto que resiste todas las pruebas, hasta cuando el instinto de propia conservación podría haberlo resquebrajado.

Excelente película, en técnica, en dirección, en interpretación es "Eranse cinco hermanos". Su argumento se basa en la cierta historia de cinco hermanos Sullivan, que voluntariamente se alistaron en la Marina al ver su patria atacada y que heroicamente murieron juntos al estallar el buque en que prestaban su servicio a la patria. Y como en la vida, con una exquisita naturalidad, lo más íntimo y familiar se va desgranando suavemente y graciosamente ante el espectador, sin que ninguno de los personajes, como es corriente en los temas de artefacto, adquiera un sobresaliente relieve sobre los demás.

"Eranse cinco hermanos", por sus relevantes méritos cinematográficos, por el vivido argu-

ASTORIA y METROPOL

"Heroínas anónimas"

En una gran gala aristocrática nos ofrecerá hoy Sala Astoria, en proyecciones simultáneas con el Metropol, una de las más modernas producciones americanas y con más espectacularidad aguardada por nuestro público.

Se trata de la película que lleva por título "Heroínas anónimas", que describe la historia de un grupo de valerosas muchachas que, adscritas a los servicios de las fuerzas aéreas norteamericanas en la retaguardia, cumplen día tras día su abnegada misión, misión no por calleja menos heroica, en la que más de una sacrificó sus más caros afectos íntimos e incluso su propia vida, para llevar a cabo el deber.

La cinta ofrece múltiples momentos de dramática emoción, que su realizador ha sabido suavizar sabiamente, con la humana pincelada de unas gotas, ya de sabor sentimental, ya de leve tinte humorístico, que contribuyen eficazmente, con esta definición ágridulce de su contenido temático y que hace que el espectador acoja el desarrollo de la trama con interés creciente y con simpatía en todo momento.

El cuadro de intérpretes corre a cargo de artistas de tan sólido prestigio como son Loretta Young, Dianna Barrymore, Geraldine Fitzgerald y Anne Gwynne; como se ve, un reparto realmente excepcional.

Para el percibo del Subsidio Familiar, conviene se vaya sustituyendo por los trabajadores subsidiados, la antigua Declaración de Familia por el nuevo Libro de la Familia que se reparte en los Juzgados Municipales. Trabajadores subsidiados, adquiero en el Juzgado en que fué inscrito tu matrimonio.

mento que lo informa, por su exaltación del amor a la patria y a la familia, es una cinta grata y alicionadora para toda suerte de públicos.

CARTELERA

ACTUALIDADES. — Desde las 3'30: Documental "Imágenes" y Noticiario "No-Do".

ASTORIA. — Desde las 3'30: "Heroínas anónimas" por Loretta Young, Geraldine Fitzgerald y Diana Barrymore, y "Siete torres" por George Sanders.

AVENIDA. — Desde las 3'15: "Cinco lobitos" por Antonio Casal y Ana María Campoy; y "Sabotaje" por Priscilla Lane y Robert Cummings.

BALEAR. — Desde las 3'30: "Casanova Brown" por Gary Cooper y Teresa Wright.

BORN. — Desde las 4'00: "Casanova Brown" por Gary Cooper y Teresa Wright.

DORADO y FANTASIO. — "Jack el destripador" y "Suicidio mañana".

ESPAÑA. — Desde las 3'30: "Así se quiere en Jalisco" por Jorge Negretto y María Elena Marqués, y "El destino se disculpa" por Rafael Durán y María Esperanza Navarro.

LIRICO. — Desde las 4'00: "Andrés Harvey se enamora", por Lewis Stone, Mickey Rooney y Judy Garland, y complementos.

METROPOL. — Desde las 3'30: "Heroínas anónimas" por Loretta Young, Geraldine Fitzgerald y Diana Barrymore, y "Espéjismo de amor" por Ginger Rogers y Dennis Morgan.

MODERNO. — Desde las 3'30: "Eran cinco hermanos" por Anne Baxter y Thomas Mitchell, y complementos.

PRINCIPAL. — Desde las 4: "En sociedad" por Bud Abbott y Lou Costello y "Su vida íntima" por Charles Boyer.

ORIENTAL. — Igual que el Principal.

PROTECTORA. — Próxima reapertura.

RIALTO. — Desde las 4'00: "Eran cinco hermanos" por Anne Baxter y Thomas Mitchell, y complementos.

Lala Astoria

HOY

GRAN GALA ARISTOCRÁTICA

UN CANTO EPICO AL VALOR DE LA MUJER

DIRECCION JOHN RAWLINS

HEROINAS ANONIMAS

YOUNG-FITZGERALD-TERRY

ELLOS RIGEN EL MUNDO PORQUE ELLAS LOS ALIENTAN Y ESTIMULAN

LA VIDA INTIMA DE SIETE MUJERES HERMOSAS QUE ESCALARON LAS CIMAS DEL HEROISMO SIN PERDER SU ALEGRIA Y FEMINIDAD.

LA HUMANIDAD SERA OPTIMISTA Y TENDRA ESPERANZA MIENTRAS IMPERE LA MUJER

ESTRENO INMEDIATO:

Se ha perdido una millonaria

FREDRIC MARCH - VIRGINIA BRUCE

Proyecciones simultáneas en

METROPOL

TEATRO PRINCIPAL

CINE ORIENTAL

HOY VIERNES DIA 11, ENERO 1946

ESTRENO de la más divertida y dinámica creación de los ases de la carcajada

BUD ABBOTT LOU COSTELLO

En Sociedad

PRONTO:

EL GRAN VALS

(La gran inspiración de Johann Strauss)

50 años de experiencia para llegar a esta película que hará época en los anales del cine

COMENTARIOS

La sana democracia

Ha dicho el Papa en su allocución de Navidad: "El totalitarismo del Estado fuerte es incompatible con la verdadera y sana democracia".

He ahí una palabra que es buen ejemplo del confusio-nismo que hoy reina en los espíritus, esclavos de prejuicios o sistemas apriorísticos que en lugar de esclarecer oscurecen más y más ideas necesitadísimas de precisión y firmeza y de consiguiente han tergiversado su verdadero sentido.

Porque democracia no quiere decir suprimir toda desigualdad o poder aquí abajo; eso es anarquía. Ni significa erigir al pueblo en fuente de la autoridad; la soberanía popular, invento de la Reforma y postulado maquiavélico del "derecho nuevo", ha sido la levadura del socialismo, del comunismo y del nihilismo. Ni tampoco supone facultad de fabricar leyes a capricho por mayoría de votos inorgánicos; eso es demagogia a estilo de Rousseau. Tampoco hay que confundir la democracia con la llamada demofilia. Muy lejos de todo esto está la verdadera democracia.

Su definición exacta y objetiva podemos decir que nos la ofrece ya Santo Tomás al decir: "Una de las cosas que deben tenerse en cuenta en una buena organización del poder es que todos tengan en él alguna participación, porque así el gobierno es más estimado del pueblo, se sujeta este mejor a sus disposiciones y se conserva mejor la paz".

La democracia consiste pues en un estado de instituciones políticas y sociales que considerando al ciudadano, ante todo, como a hombre, tienden a dar a todos cada vez mayor parte de responsabilidad e iniciativa en la vida pública. Es lo que proclamaba el Congreso Social de Amberes de 1931, el cual des-pues de afirmar que el Estado debe "poner en movimiento el conjunto de fuerzas vivas de la nación, a saber, familias, municipios, regiones", añadía que por Estado orgánico o popular debe entenderse aquél "en que todas las colectividades intermedias y organizadas colaboren armoniosamente y jerárquicamente a la satisfacción de las públicas necesidades, bajo la dirección y superintendencia de los altos poderes de la nación".

Primeros en que estas definiciones ponen de relieve el doble aspecto de la democracia: el político y el social. En una democracia los ciudadanos no son miembros automáticos de la sociedad, ni simples súbditos tampoco, sino verdaderos ciudadanos que tienen su opinión y a quienes se reconoce este derecho y se les facilita el medio de practicarlo. El Estado no ve en ellos una masa gregaria sino verdaderos hombres, miembros de una familia que ejercen tal profesión y tienen tales necesidades y son capaces de ejercer tales o cuales cargos.

El Estado favorece sus organizaciones (familiares, profesionales, sindicales, asociaciones de todo genero), se apoya el mismo en tales sociedades, las llama a colaborar consigo, y de esta colaboración, cuya dirección suprema él se reserva, surge el bienestar moral y material de todos y principalmente el de los menos favorecidos por la fortuna.

Caro está que semejante concepción racional no es patrimonio exclusivo del llamado vulgarmente régimen democrático; debe serlo necesariamente de todas las formas de gobierno; así que es injusto confundir democracia con república, pues la democracia, en el sentido estricto de la palabra, no está ligada de derecho, ni de hecho, por necesidad a ningún régimen político, sea el que fuere; suponer lo contrario es deformarla y también empujarla.

Posibilidades de embellecimiento urbano

por Antonio-Carlos Vidal Isern

El pasado mes de diciembre publicóse en el "Boletín Oficial del Estado" la decisión de poner en venta el solar conocido con la denominación de "Huerto del Rey", propiedad del Patrimonio Nacional.

Dicho solar, situado a la entrada misma de la ciudad, viniendo desde el noreste — que es el sitio donde en una isla debe darse primacía a la orientación — está ocupado desde antiguo por un conglomerado de edificaciones de las que forman parte, entre otras de índole particular, un ex cuartel, un café, un hotel de categoría y un teatro de gran raigambre popular. Se edifica todo ello a base de concesiones temporales, cuyos términos han venido sucediéndose y renovándose a la extinción del plazo. Pero siempre, como era lógico, a base de reservarse el Estado la decisión definitiva sobre la franja de terreno, de primísima calidad, como es el "Huerto del Rey", denominativo, sin duda, mantenido por el aura popular, por haber sido otro tiempo huerto o jardín situado al mismo del que fué Palacio de los Reyes de Mallorca, cuyo ambiente y general estructura se conservan todavía, residencia hoy del Capitán General y donde tiene su sede la Excm. Audiencia.

La Orden salida en las páginas del "Boletín Oficial", autoriza la enagenación, total o parcial, de unos terrenos propiedad indiscutible del Estado Español, con libre voluntad por parte de éste para aplicar los fondos resultantes donde mejor conviniere. Se plantea con ello un problema para los actuales ocupantes de los inmuebles edificados a precario, aminorado ciertamente por ser casi nulo el número de viviendas particulares, que ahora, en estos tiempos de agudización del problema de la vivienda resulta de difícil solución. Venturosamente, en el caso que nos ocupa, no representan apenas problema, y por este lado todo puede allanarse.

Se da el caso, por otra parte, que desde hace tiempo se venía propugnando por la desaparición del ex cuartel de Caballería. Extinguido hace años el escuadrón que daba vida y visibilidad al macizo edificio situado en primer término, a la derecha de la entrada de Palma, no tiene razón de ser la conservación del edificio, destinado hoy a fines militares de carácter administrativo; existiendo el proyecto de embellecer aquel lugar con un jardín pródigo — de lo que está la ciudad tan mal dotada —

Se fusionan las asociaciones de periodistas ingleses

Antes existían rivalidades

Londres. — La Unión Nacional de Periodistas, con 8.000 afiliados, y el Instituto de periodistas británicos, con 2.000, han decidido fusionarse.

Durante algún tiempo existió una gran rivalidad entre estas dos organizaciones.

La Unión Nacional es un sindicato afiliado al Congreso de Sindicatos y no pueden pertenecer a ella directores y gerentes y el Instituto Nacional es un organismo profesional que tampoco admite a gerentes y directores entre sus miembros.

EFE



y que de paso dejara ver en toda su belleza e integridad la bella fachada, rematada por galería de airosos arcos góticos, del Palacio de la Almudaina, con las agujas de la Catedral bellísima, como remate de un magnífico dosel.

Pero no ocurre otro tanto con el hotel, que tanta falta hace, el café, recientemente renovado, y, sobre todo el Teatro Lírico, el teatro por antonomasia y que mejor ha sabido mantener en todo tiempo el rango de tal, dando a conocer en Palma todas las novedades del género lírico y teatral, haciendo con ello honor a su nombre.

Resulta estimable, de todos modos, la decisión del Estado de proceder a la enajenación de los terrenos de su propiedad, máxime sirviéndose de paso los intereses urbanísticos y ornamentales de la ciudad de Palma. La demolición de ex cuartel de Caballería era necesaria y ahora resultará inminente. Lo demás, previa intervención del Ayuntamiento, como representante legítimo de la ciudad, puede aunarse a satisfacción de todos, teniendo en cuenta los intereses urbanísticos, culturales y del Turismo, que ahora, con el término de la guerra, es esperado en gran escala.

Se trata sólo, a nuestro entender, de limar todas las asperezas y canalizar las voluntades, hacia una idea justa y que mejor sirva los intereses de nuestra bella y progresiva ciudad.

Bibliografía Quise tener una novia

"GRUPOS DE EMPRESAS 1944-1945"

Hemos recibido del Sr. Jefe Provincial de la Obra Sindical "Educación y Descanso" interesante folleto titulado "Grupos de Empresa 1944-1945", en el cual destacan los beneficios y ventajas que la mencionada Obra ofrece a los productores de sus Grupos en toda España.

Dichos grupos, como se afirma en el folleto, son "las células vivas y autónomas que rellenan la armazón administrativa de la Obra Sindical "Educación y Descanso", llevando los beneficios de sus Secciones de Cultura y Arte, Deportes, Viajes y Excursiones, Albergues y Residencias y Belleza e Higiene en el Trabajo, directamente al sitio donde se desenvuelve la vida diaria".

Soñ, por tanto, estos Grupos de Empresa, constituidos para fines recreativos y culturales y exentos de toda rigidez, unidades o formaciones que reúnen a los jefes, técnicos, empleados y obreros en agradable hermandad dirigida a elevar su inteligencia y fortalecer los cuerpos, forman auténtica camaradería, lo que facilita el trabajo de forma extraordinaria.

En el folleto, espléndidamente editado, se publican diferentes estadísticas en las que se demuestra la importancia adquirida por los mencionados "Grupos de Empresa", así como también numerosos fotografías sobre la actividad de los mismos, en numerosos pueblos y ciudades de nuestra Patria, como los de los Grupos de "Bertrand, C. A.", de Lorca; "Maquinistas y Fundiciones Ebro", de Zaragoza; "Fábrica Nacional de Armas", de Oviedo; "Caja de Ahorros y Monte de Piedad", de Barcelona, etc.

Quise tener una novia, así pasaron los años. Tengo el alma dolorida por llevarme desengaños.

Quise tener una novia, que colmase mi ilusión. La voluntad está yerba y el corazón, sin amor.

José Vidal Isern

Lee todos los jueves "EL CORREO DE LAS LETRAS Y DE LAS ARTES"

Habla el Cardenal Primado de Polonia

"El ateísmo y el materialismo racial han fenecido mientras que la Cruz queda en pie"

Ciudad del Vaticano. — El Cardenal Primado de Polonia, Monsenor Hlond, en una ceremonia desarrollada en Potsdam, ha pronunciado un discurso en el que recordó el primer Congreso internacional de Cristo Rey, que tuvo lugar en aquella misma ciudad hace ocho años. Entoncez los representantes de todas las naciones lanzaron un grito de alarma contra el ateísmo y el materialismo moderno, afirmando que tales males no pueden ser combatidos sino con el cristianismo y con el reconocimiento de la realeza de Cristo Rey.

El Congreso hacia un llamamiento a las naciones, invitandoles a intensificar la lucha contra el ateísmo mediante un sentimiento más vivo y sincero de la moralidad y por medio de oportunas reformas sociales.

Aquel grito fué como un aviso a la humanidad para que comprendiese que no es posible la defensa de los valores espirituales, de la dignidad humana, de la civilización, de la verdad y de otros supremos valores, si no se permanece fiel a Dios.

Poco después del Congreso la humanidad debió en la práctica la demostración de todo lo dicho.

"Vimos — dice el Cardenal — la monstruosa encarnación del ateísmo cuando las tropas hit-

lerianas marcharon a la conquista del mundo. Fué abatida la cruz de nuestros monumentos; las iglesias fueron profanadas, los obispos y los sacerdotes cayeron asesinados, la Prensa católica quedó suprimida; la nación, depredada.

Después de haber completado la descripción de los dolores que la Iglesia ha pasado en Polonia, de esfuerzo diabólico por destruirla, de las mentiras lanzadas contra la Santa Sede, el Cardenal subraya que su patria ha sabido resistir hasta el fin. El ateísmo, el materialismo racial, han fenecido mientras que la cruz queda en pie entre las ruinas de la devastación...".

Decreto regulando el ingreso y la estancia en los sanatorios antituberculosos

Madrid. — El "Boletín Oficial del Estado", publica un decreto del Ministerio de la Gobernación, por el que se regula el ingreso y pago de estancias de enfermos en los sanatorios antituberculosos.

Para ocupar plaza en los Sanatorios del Patronato Nacional Antituberculoso será condición indispensable la propuesta de ingreso, suscrita por el director de un dispensario de dicho Organismo, que irá acompañada de declaración jurada y de los documentos justificativos de la situación económica del enfermo o persona de que éste dependa, así como de las cargas familiares del enfermo que tenga que soportar. Con estos datos a la vista, el jefe provincial de Sanidad clasificará a los pacientes en una de las cuatro categorías que se fijan a continuación, contra cuya decisión podrá alzarse el solicitante, en término de diez días hábiles, desde que se le comuniqué, ante la Junta Central el Patronato Nacional Antituberculoso.

Se establecen, por ahora, las siguientes categorías de estancias individuales de pago en sanatorios de 1 peseta; de 12; de ocho y de 4 pesetas, todas por día y plaza.

El Patronato Nacional Antituberculoso, pagará la hospitalización de los enfermos indigentes y de los que figuren en las listas de Beneficencia de los distintos municipios.

Las cantidades que recaude el Patronato Nacional Antituberculoso, por este concepto, las llevará a figurar en sus presupuestos de ingreso, amonorando de esta forma las futuras aportaciones del Estado para sostenimiento de la lucha antituberculosa.

El Patronato Nacional Antituberculoso, organizará anualmente, en cada provincia, la tradicional "Fiesta de la Flor" u otras semejantes, que permitan recaudar fondos con destino a nutrir los ingresos de dicha Institución.

CIFRA

PRESTAMOS

con garantía personal
VINETA (De 3 a 5)
Teléfono 3122 - S. Nicolás, 25
Organización Ventas a Plazos